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Основною метою конференції є обговорення та вирішення актуальних проблем 

фінансової системи України, грошово-кредитних механізмів регулювання економіки, 

управління фінансово-економічним потенціалом суб’єктів господарювання, розвитку 

банківської системи та інших актуальних проблем економічної науки, а також пошук 

конструктивних шляхів їх розв’язання. 

Подані матеріали містять методологічні та методичні підходи, що можуть заслуговувати 

на увагу широкого кола фахівців. 
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ВПЛИВ ЧИННИКІВ ПОЛІТИЧНОГО СЕРЕДОВИЩА НА 

КОН’ЮНКТУРУ СВІТОВОГО ФІНАСОВОГО РИНКУ 

 

В умовах посилення глобалізаційних процесів тенденції розвитку світової 

фінансової системи, багато в чому, визначаються факторами політико-правового 

середовища. Так, у 2024 р. політичний чинник, а саме президентські вибори в 

США, вплинули на функціонування світового фінансового ринку, викликавши 

зміни перспектив фіскальної, монетарної, торговельної політики США, що, в 

свою чергу, вплинуло на кон’юнктуру фінансових ринків і динаміку валютних 

курсів. 

Слід зауважити, що світовий фінансовий ринок відзначається 

волатильністю, особливо в ході розпалу сезону виборів у США, практично у всі 

виборчі періоди. Така волатильність є реакцією інвесторів на непередбачувані 

наслідки виборів та зміни очікувань у розвитку ключових бізнес-процесів. При 

цьому, посилюється вплив на ринкові коливання з боку державного регулятора, 

як відповідь на очікувані зміни у політичному та економічному середовищі. Як 

приклад вищесказаного, можна навести динаміку індексу Russell 2000 – одного 

з найвідоміших біржових індексів, який відображає динаміку зміни вартості 

акцій 2000 середніх та малих компаній на фондовому ринку США. Так, динаміка 

значень індексу демонструвала значну волатильність за дев’яносто днів до дати 

виборів у 2012, 2016 та 2020 р. (довиборче значення індексу у 2020 р. становило 

23,8, тоді як через 90 днів показники знизились до 22,5 [1]. 

У 2024 р. відповідні коливання фондового ринку засвідчили зростання 

індексів Dow Jones Industrial Average, S&P 500 і NASDAQ Composite Indexs, що 

досягли рекордних значень наступного дня після виборів, де Д. Трамп здобув 

перемогу. Великою мірою, така реакція ринку була викликана подвійними 

очікуваннями з боку компаній енергетичного та фінансового секторів: для одних 

з них можна було прогнозувати отримання вигід від політики нового президента, 

https://eprints.oa.edu.ua/id/eprint/8793/1/Tezy_fin_systema_2022.pdf
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інші ж, навпаки – очікували труднощі у бізнес-діяльності. В то й же 

час, фахівці відзначають, що поряд з впливом виборчого процесу, 

на волатильність фінансових ринків істотно впливають і складові економічного 

середовища, зокрема податкової системи. Так, згідно передвиборчим обіцянкам, 

можливе зниження податків може спричинити виникнення дефіциту бюджету 

США, а також, потенційно, призвести до зростання прибутковості облігацій. 

Наприклад, запропоноване Д. Трампом зниження ставки корпоративного 

податку з 20 % до 15 % для виробників внутрішнього ринку, відміна 

оподаткування автомобільних позик, скасування податків на соціальне 

страхування та інші податкові пільги можуть стати привабливими для бізнесу і 

населення в короткостроковому періоді, але викликати негативні тенденції у 

функціонуванні федеральної фінансової системи в довгостроковій перспективі 

[2]. 

 Крім того, певна невизначеність пов’язана з виборами в США характерна 

не лише для американського фінансового ринку. Так, фахівці прогнозують, що у 

Великобританії Центральний банк знизить процентну ставку на 0,25 %, 

досягнувши позначки 4,75%. В Азіатсько-Тихоокеанському регіоні прогнозують 

утримання процентної ставки на рівні 4,35%. У Китаї прогнозують зниження 

обсягів банківського кредитування до 770 млрд юанів (99,6 млрд. євро) з 1,6 трлн. 

юанів в порівнянні з показниками за серпень 2024 р. [3]. 

Слід зауважити, що часто політичну нестабільність супроводжують 

коливання кон’юнктури валютного ринку. Міжнародні корпорації можуть 

зіткнутися з коливанням вартості долара, особливо по відношенню до таких 

основних валют, як євро, єна та юань. Так, напередодні виборів, 4 листопада 2024 

р. курс долара США до китайського юаня сягнув позначки 1 до 7,09, з 

поступовим зростанням до 7,29 вже за підсумками 17 листопада. Аналогічні 

коливання були відмічені і для обмінного курсу долара та євро – 1 до 0,91 5 

листопада та 1 до 0,95 – за підсумками 15 листопада [4]. Підвищена 

волатильність долара може мати різноманітні наслідки для експортерів та 

імпортерів, що вимагає від них коригувань власних фінансових стратегій. Так, 

компанії можуть використовувати хеджування валютних операцій, різноманітні 

фінансові інструментів, такі як форвардні контракти, опціони та свопи, 

диверсифікувати джерела доходу в різних валютах і регіонах. Такі заходи 

можуть пом’якшити несприятливий вплив коливань валют на обсяги та динаміку 

доходів корпорацій. 

Таким чином, чинники політичного середовища, поряд з економічними 

факторами, здійснюють значний вплив на кон’юнктуру та динаміку розвитку 

фінансових ринків, що підтверджується очікуваннями та реакцією фондових та 

валютних ринків на виборчий процес. Зокрема, зміни процентних ставок суттєво 

вплинуть на кон’юнктуру валютних ринків, зокрема на міцність долара США. 

Нестабільність валютних курсів може бути викликана також загостренням 

торговельних суперечок та загальної напруженості між США та Китаєм, 

санкціями проти РФ та відносинами з країнами ЄС. Істотний вплив на вартість 

долара США та стабільність фондових ринків можуть мати можливі фіскальні 
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зміни та очікування інвесторів. В цілому ж, для формування 

цілісної картини глобальних трендів розвитку світового 

фінансового ринку, слід враховувати історичні тенденції, поточні тенденції 

макроекономічного розвитку національних економік та геополітичний 

ландшафт. 
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ВПЛИВ ЗМІНИ КЛІМАТУ НА РОЗВИТОК МІЖНАРОДНОГО 

СТРАХОВОГО РИНКУ 

 

Протягом історії Землі клімат змінювався неодноразово. Вчені знають про 

сім льодовикових періодів, кожен з яких закінчувався фазою потепління. Зміни 

клімату призводять до частіших і серйозніших природних катаклізмів, які 

завдають великих економічних втрат країнам. Жером Жан Гегелі, головний 

економіст компанії Swiss Re, зазначає, що адаптація може знизити ці ризики, і 

страхування відіграє в цьому важливу роль. Страхова індустрія готова сприяти 

цьому, інвестуючи в адаптаційні проекти як довгостроковий інвестор і беручи 

участь у страхуванні ініціатив, пов'язаних із кліматом, а також надаючи 

експертні знання щодо оцінки ризиків. Чим точніше оцінюються кліматичні 
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